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Questédo 01 - (UNIFOR CE/2018)
O modelo atomico de Rutherford foi fundamentado nas observagdes do
experimento em que uma fina lamina de ouro (0,0001 mm de espessura) foi
bombardeada com particulas alfa, emitidas pelo polonio (Po) contido no interior de
um bloco de chumbo (Pb), provido de uma abertura estreita, para dar passagem a s
particulas por ele emitidas. Envolvendo a lamina de ouro (Au), foi colocada uma
tela protetora revestida de sulfeto de zinco, conforme figura abaixo.
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Observando as cintilacdes na tela revestida de sulfeto de zinco, Rutherford
verificou que muitas particulas atravessavam a lamina de ouro sem sofrer desvio e

que poucas particulas sofriam desvio.
De acordo com o experimento de Rutherford, esta correto o que se afirma em:

a) As particulas o sofrem desvio ao colidir com os nucleos dos atomos de Au.

b) As particulas o possuem carga elétrica negativa.

c) Particulas o sofrem desvio ao colidir com elétrons dos & tomos de Au.

d) Na ilustracdo, ndo foram indicadas as particulas o que nao atravessaram a
lamina de Au.

e) O tamanho do 4 tomo ¢é cerca de 1.000 a 10.000 vezes maior que o seu nucleo.

Questdo 02 - (PUC RS/2017)
Ao se deixar cair sal de cozinha na chama do fogdo, observa-se que a chama fica
amarelada. Se os sais sdo outros, as cores variam. Sais de cobre, por exemplo,
deixam a chama esverdeada; e sais de potassio deixam a chama violeta. 1sso
também ocorre nos fogos de artificio. Esse fendmeno pode ser explicado pelas
ideias de

a) Dalton, que refere que os &tomos, por serem esféricos, emitem radiacdes com
energias luminosas diferentes, produzindo cores distintas.

b) Rutherford, que refere que os atomos sdo semelhantes ao modelo planetario,
emitindo energia na forma de luz com diferentes cores, como fazem o0s
planetas.



c) Sommerfeld, que afirma que as Orbitas dos elétrons ndo sdo necessariamente
circulares, emitindo radiacfes com cores diferentes, dependendo da forma de
sua Orbita.

d) Einstein, que afirma que os elétrons mudam de massa em funcdo da
velocidade, o que interfere na cor que emitem.

e) Bohr, que refere que os elétrons, ao retornarem para Orbitas mais internas,
emitem radiacdes na faixa do espectro eletromagnético, podendo se manifestar
na forma de luz colorida.

Questéo 03 - (UEM PR/2017)
Em relagdo aos modelos atdmicos, assinale o que for correto.

01. O modelo atdmico de Rutherford esclarece de modo satisfatério os resultados
encontrados no experimento de dispersdo de particulas alfa, mas ndo consegue
explicar os espectros atbmicos.

02. Para explicar espectros atdmicos, 0 modelo atbmico de Bohr considera que a
energia dos elétrons deve ser quantizada.

04. No modelo atémico de Bohr para o atomo de hidrogénio, o elétron movimenta-
se ao redor do nucleo em trajetoria hiperbdlica.

08. Diferentemente do modelo atdmico de Thomson, nos modelos propostos por
Rutherford e por Bohr os &tomos ndo sao considerados macigos.

16. As cores observadas em explosdes de fogos de artificio estdo relacionadas com
energias liberadas por elétrons que, ao retornarem aos niveis de menor energia,
emitem luz colorida.

Questdo 04 - (ENEM/2017)

Um fato corriqueiro ao se cozinhar arroz é o derramamento de parte da agua de
cozimento sobre a chama azul do fogo, mudando-a para uma chama amarela. Essa
mudanca de cor pode suscitar interpretacdes diversas, relacionadas as substancias
presentes na agua de cozimento. Alem do sal de cozinha (NaCl), nela se encontram
carboidratos, proteinas e sais minerais. Cientificamente, sabe-se que essa mudanca
de cor da chama ocorre pela

a) reacdo do gas de cozinha com o sal, volatilizando gas cloro.

b) emisséo de fotons pelo sodio, excitado por causa da chama.

c) producéo de derivado amarelo, pela reacdo com o carboidrato.

d) reacdo do gas de cozinha com a agua, formando gas hidrogénio.

e) excitacdo das moléculas de proteinas, com formacdo de luz amarela.

Questdo 05 - (CEFET PR/2017)
Em 2016 a Unido Internacional de Quimica Pura e Aplicada (IUPAC) confirmou a

descoberta de mais quatro elementos, todos produzidos artificialmente,
identificados nas Gltimas décadas por cientistas russos, japoneses e americanos, €
que completam a sétima fila da tabela periddica. Eles se chamam Nihonium
(simbolo Nh e elemento 113), Moscovium (simbobo Mc e elemento 115),
Tennessine (simbolo Ts e elemento 117) e Oganesson (simbolo Og e elemento



118). As massas atdmicas destes elementos séo, respectivamente, 286, 288, 294,
294. Com base nas afirmagdes acima assinale a alternativa correta.

a) Esses elementos séo representados por ;eNh, seMc, 5, Ts € 55509 .

b) Os elementos Tennessine e Oganesson sdo isdbaros.

c) Estes elementos foram encontrados em meteoritos oriundos do espago.
d) Os elementos Tennessine e Oganesson sdo is6topos.

e) Os quatro novos elementos sdo is6tonos entre si.

Questéo 06 - (UFRR/2015)
Um determinado atomo ®°X possui 40 néutrons e é isétopo de Y que tem em sua
estrutura 38 néutrons. Sendo que, Y é is6baro de Z, cujo cétion trivalente tem 35
elétrons. Através dessas informagdes, determine, respectivamente, o nimero
atémico de X, o nimero de massa de Y e 0 nimero de néutrons dos is6tonos de Z.

a) 40,68e46
b) 40,98 e 40
c) 40,78e46
d) 40, 68e 40
e) 40,78e40

Questao 07 - (PUC RJ/2014)
O antimdnio tem dois is6topos, 0 *Sh e 0 *2*Sh. Sobre esses is6topos, verifica-se
que:

a) eles tém o mesmo nimero de néutrons.
b) eles séo isdbaros.

c) elestém o mesmo nimero de massa.

d) ambos tém o mesmo namero de prétons.
e) eles tém eletronegatividades diferentes.

Questdo 08 - (Mackenzie SP/2013)
Sabendo-se que dois elementos quimicos Sx.3A e *52eB sdo isdbaros, é correto

afirmar que o numero de néutrons de A e o0 numero atdbmico de B sdo,
respectivamente,

a) 15e32.
b) 32e16.
c) 15e17.
d) 20e18.
e) 17e16.

Questdo 09 - (UNIRG TO/2017)
O cétion trivalente de J tem namero de elétrons igual ao numero de prétons do
atomo de R, que por sua vez é isotopo de D, o qual apresenta nimero de massa e
namero atbmico, iguais a 84 e 36, respectivamente.



A partir destes dados, assinale a Unica alternativa que corresponde ao valor do
namero de prétons de J.

a) 36.
b) 33.
c) b51.
d) 39.

GABARITO:
1) Gab: A

2) Gab: E
3) Gab: 27
4) Gab: B
5) Gab: B
6) Gab: E
7) Gab: D
8) Gab: E

9) Gab: D



